

погода сегодня:

ДЕНЬ +16 +19 👄

НОЧЬ +8 +11 € Газета выходит во вторник и четверг Hauch

30 сентября 2025 года

Nº 78 (13228)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ

ПРОМЫШЛЕННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ:



ПЕРСПЕКТИВЫ

Под председательством акима Мангистауской области Нурдаулета Килыбая в Актау состоялось аппаратное совещание, на котором обсуждались актуальные направления социальноэкономического развития региона. В ходе заседания рассмотрены вопросы реализации инвестиционных проектов и обеспечения ветеринарной безопасности.

Зумрат АМИР

пул инвестиционных проектов на 2025-2032 годы включено 72 проекта общей стоимостью более 10,7 трлн. тенге. Об этом сообщил руководитель областного управления промышленности и индустриально-инновационного развития Абай Естекбаев.

С начала года реализовано 11 проектов на сумму свыше 81 млрд. тенге, что позволило открыть более трехсот рабочих мест. До конца года планируется ввести в эксплуатацию еще девять объектов. Крупные инициативы охватывают сферы энергетики, транспортной логистики, производства строительных материалов и туризма, — отметил А. Естекбаев.

В ближайшие годы планируется реализация 52 крупных проектов общей стоимостью 10,5 трлн. тенге. Среди них — новый газоперерабатывающий завод, парогазовая установка. аммиачно-карбамидный комплекс и производство «зеленого» водорода. Как было отмечено на совещании, эти стратегические объекты не

только повысят промышленный потенциал региона, но и дадут возможность открыть тысячи постоянных рабочих мест.

Участники совещания обсудили также вопросы ветеринарной безопасности. Как проинформировал руководитель областного управления ветеринарии Бекжан Бекибаев, в регионе зарегистрировано более 551 тысячи голов скота.

За последние три года особо опасные инфекционные заболевания не выявлялись, эпизоотическая ситуация остается стабильной. В целях развития отрасли заработная плата ветеринарных специалистов была увеличена вдвое, закупается необходимая техника и оборудование. Кроме того, на строительство 43 ветеринарных пунктов и одной станции выделено 1,3 млрд. тенге, в ряде районов уже ведутся строительные работы, — сообщил Бекжан

Аким области поручил до конца года полно-

стью завершить строительство ветеринарных пунктов, а также держать на строгом контроле своевременную реализацию инвестиционных

 В Послании Главы государства даны конкретные поручения по привлечению инвестиций. Мы должны работать в этом направлении системно и качественно. Своевременная реализация инвестиционных проектов не только улучшит экономическое развитие региона, но и будет способствовать открытию новых производств, развитию инфраструктуры и повышению качества жизни населения. Поэтому каждое управление должно усилить работу в данном направлении и показать конкретные результаты, — отметил Нурдаулет Килыбай.

Подводя итоги заседания, глава региона поручил руководителям управлений обеспечить своевременную реализацию инвестиционных проектов и держать под постоянным контролем ветеринарные мероприятия.

Баскетбольный клуб «Каспий» из Актау впервые в своей истории завоевал Кубок Казахстана. Победу команда одержала в напряженном финале против атырауских «Барсов», завершив матч со счетом 85:78. Еще раньше, в полуфинале, «Каспий» уверенно обошел действующего обладателя трофея — столичную «Астану», выиграв 71:59.

Рустам ДОКШУКИН

БАСКЕТБОЛ: ТРИУМФ

КИМ Мангистауской области Нурдаулет Килыбай и министр туризма и спорта РК Ербол Мырзабосынов лично поздравили игроков и тренерский штаб с этой важной вехой в истории клуба.

Нурдаулет Килыбай подчеркнул, что успех команды стал значимым событием для всего региона.

 Вы доказали, что упорство, командный дух и вера в победу. приносят результат. Эта победа вдохновляет молодежь и доказывает, что Мангистау может гордиться своими спортсменами, сказал глава региона.

Министр спорта, в свою очередь, выразил уверенность, что подобные достижения формируют не только спортивную репутацию, но и закладывают долгосрочные ориентиры для воспитания будущих чемпионов.

После встречи гости ознакомились с инфраструктурой спортивного комплекса «Halyk Arena» в Актау. Здесь работают залы для занятий дзюдо, борьбой, боксом, футзал, тренажерный зал и бассейн. На открытых площадках проходят тренировки по футболу, баскетболу, теннису и легкой атлетике. На сегодняшний день более трехсот детей занимаются здесь различными видами спорта.

Ербол Мырзабосынов отметил, что такие комплексы играют ключевую роль в подготовке сильных спортсменов и в популяризации активного образа жизни среди молодежи.

Победа «Каспия» стала важным событием для Актау и всей Мангистауской области, укрепив позиции региона на спортивной карте страны и подарив болельщикам повод для гордости.

СОТРУДНИЧЕСТВО ВО БЛАГО РЕГИОНА

С 24 по 26 сентября в Актау в рамках Международного туристического форума акимат Мангистауской области и АО «Национальный управляющий холдинг «Байтерек» подписали меморандум о сотрудничестве. Основная цель — поддержка бизнеса и развитие туристической отрасли региона.

Олег БОРТНИК

🦰 ОГЛАШЕНИЕ предусматривает новые возможности по финансированию микро, малого и среднего предпринимательства. Реализация будет осуществляться через банки второго уровня.

 В Мангистауской области высокий потенциал для роста бизнеса. Подписанный меморандум позволит предпринимателям получить доступ к финансированию, расширять произ-

водство и создавать рабочие места. Холдинг «Байтерек» готов стать надежным партнером в развитии туризма региона, — отметил заместитель председателя правления АО «НУХ «Байтерек» Жандос Шайхы.

Партнерство национального холдинга и акимата области повысит туристическую привлекательность Мангистау и откроет путь к реализации новых проектов.

«КЕЛЕШЕК МЕКТЕПТЕРІ»:

РАВНЫЙ ДОСТУП К ОБРАЗОВАНИЮ

В рамках национального проекта Президента Касым-Жомарта Токаева «Келешек мектептері» в Мангистау в эксплуатацию введена десятая по счету школа, рассчитанная на полторытысячи учеников.

Андрей СМОЛИН

торжественном мероприятии по случаю презентации средней школы № 34 принял участие аким Мангистауской области Нурдаулет Килыбай. Глава региона пожелал успехов школьниками, учителям и родителям, отметив важность обеспечения равного доступа к качественному бесплатному образованию в современных условиях.

— Наша главная, приоритетная задача — развитие сферы

образования и здравоохранения. Эти направления активно финансируются государством. Данный объект социального значения возведен по поручению Главы государства Касым-Жомарта Токаева, — подчеркнул Нурдаулет Килыбай. — Воспитание детей самая большая инвестиция в будущее страны. Поэтому мы должны создать все необходимые условия для качественного учебного процесса детей, уделяя особое внимание их безопасности. Новое учебное заведение построено в соответствии с мировыми стандартами и может на равных соперничать со школами развитых стран. Среди 15 постсоветских государств именно Казахстан строит такие школы, а соседи перенимают этот опыт.

Современная школа общей площадью более 14 тысяч квадратных метров располагает 67 учебными кабинетами. В их числе классы по направлениям STEM, занятия в которых объединяют обучение по четырем ключевым дисциплинам: science (наука), technology (технологии), engineering (инженерия) и mathematics (математика).

Кроме этого, в оборудованных кабинетах дети будут заниматься робототехникой, обучаться дизайну и технологиям, музыке и культуре питания, что позволит обеспечить всестороннее развитие учащихся. Для детей с особыми образовательными потребностями предусмотрена сенсорная комната, кабинет поддержки инклюзивного образования. В здании новой школы установлен специализированный лифт.

Для обеспечения безопасности объект полностью оснащен системой видеонаблюдения, на его территории обустроены игровые и спортивные площадки.

Согласно данным местного исполнительного органа, в Мангистау в рамках проекта «Келешек мектептері» уже функционирует 9 школ с охватом более 7,5 тыс. детей. До конца текущего года в Актау, Жанаозене и Мунайлинском районе будут сданы в эксплуатацию еще три новые школы, проинформировали в пресс-службе акима области.

ДОМА — СИЛЬНЕЕ

Футбольный клуб «Каспий» (Актау) обыграл «Актобе-жас» со счетом 3:1 в матче 23-го тура Первой лиги Казахстана. Игра прошла на домашнем стадионе каспийцев 26 сентября.

Асель МОЛДАХАНОВА



А трибунах — скандирующие болельщики, на поле — оживленная игра, в результате — четыре забитых мяча. «Каспий» уверенно вел в атаке, трижды точно пробил по воротам соперника и сохранил лидерство в турнирной таблице.

Поддержать команду приехал аким Мангистауской области Нурдаулет Килыбай. После финального свистка глава региона поздравил игроков с победой сказав, что выход в премьер-лигу станет важным шагом не только для клуба, но и для всего футбола

— Сегодня вы показали характер. Мы переживали вместе с вами и почувствовали дух настоящей игры. Желаю успешной игры и дальнейших блестящих побед! — добавил он.

В настоящее время «Каспий» держится на первом месте с 56 очками. До конца сезона — четыре тура. Победа в каждом из них даст команде путевку в премьер-лигу.